
 
COMMISSIONE APPELLO FEDERALE – C.U. n.42 del 24 aprile 2009 
 
Riunione del 23 Aprile 2009  
 
Presidente:   Avv. Antonio Ricciulli  
Vice Presidente:  Avv. Massimo Rosi   (Relatore) 
Componenti:   Avv. Massimo Vergara Caffarelli 
 
CAF 37/09 – Appello dei tesserati  Davide Michienzi, Michele Mastronardi, Alessandro 
MArgutta, Francesco Lelli e Gabriele Tortorici nonché del sodalizio Cimas Roma avverso i 
provvedimenti adottati dalla GUF di cui al Comunicato Ufficiale n. 22 del 16/04/2009.  

 
La CAF 

 
− letti gli atti ed esaminati i documenti  
− preso atto della rinuncia alla sospensione cautelare dei provvedimenti impugnati; 
− uditi il Presidente del sodalizio e l’avvocato rappresentante le parti, all’udienza di discussione; 
− acquisite prove testimoniali sui fatti accaduti nel corso della gara S.S. Lazio Pallavolo/CIMAS 

ROMA 
OSSERVA 

 
L’eccezione in rito relativa al mancato rispetto da parte del GUF del termine di deposito del 
provvedimento così come previsto dall’Art. 100 comma 2  del regolamento Giurisdizionale appare 
infondata poiché detto articolo non disciplina i procedimenti che si svolgono dinanzi al Giudice Unico. 
Nel merito le testimonianze acquisite, che debbono ritenersi attendibili stante la provenienza per la 
maggior parte da atleti tesserati con il sodalizio S.S. Lazio, meglio chiariscono l’accadimento  dei fatti e 
la minore efficacia lesiva dei comportamenti tenuti dagli appellanti, che pertanto vanno sanzionati come 
in dispositivo. 
Per quanto riguarda il comportamento del pubblico, non vi è certezza che i fatti esposti nel rapporto 
arbitrale, siano addebitabili agli spettatori ospiti 
 

P.Q.M. 
 
Accoglie parzialmente l’appello così disponendo in ordine alle sanzioni: 
1) Michenzi Davide, squalifica per due giornate per penalità conseguite durante la gara e per aver al 
termine della stessa tenuto comportamento irriguardoso nei confronti del direttore di gara (una giornata 
già scontata). 
2) Mastronardi Michele Squalifica per due giornate per somma di penalità e per comportamento 
irriguardoso nei confronti del direttore di gara (una giornata già scontata). 
3) Margutta Alessandro, una giornata di squalifica per aver al termine dell’incontro tenuto 
comportamento irriguardoso nei confronti degli arbitri(già scontata). 
4) Lelli Francesco, una giornata di squalifica per aver al termine dell’incontro tenuto comportamento 
irriguardoso nei confronti degli arbitri (già scontata). 
5) Tortorici Gabriele, una giornata di squalifica per aver al termine dell’incontro tenuto comportamento 
irriguardoso nei confronti degli arbitri(già scontata). 
6) Revoca della multa di € 250,00= a carico del sodalizio. 
Dispone restituirsi la tassa ricorsi.  
 

       F.to Il Presidente 
               Avv. Antonio Ricciulli 

AFFISSO 24.4.2009 


